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Mijnheer de Burgemeester, 

 

 

Ter zitting van 20 november 2003 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie 

voor Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht tegen het gemeentebestuur van 

Schaarbeek, wegens het feit dat er op woensdag 26 februari 2003 een gemeentelijke 

informatievergadering voor de wijk Helmet werd gehouden i.v.m. “De Politie en de veiligheid 

in mijn wijk” waarbij de bewegwijzering in de vergaderzaal eentalig Frans zou zijn geweest. 

 

De uiteenzettingen zouden daarenboven nagenoeg uitsluitend in het Frans zijn gebeurd met 

uitzondering van enkele woorden in het Nederlands. 

 

In uw antwoord op ons verzoek om bijkomende inlichtingen stelt u hetgeen volgt:  

“Uw klacht betreffende de eentalige bewegwijzering tijdens de wijkvergadering hierboven 

vermeld werd voorgelegd aan het College van Burgemeester en Schepenen op 24 juni 

jongstleden. 

 

Reeds in mijn vorige brief schreef ik verontwaardigd te zijn dat hierover een klacht werd 

ingediend. 

 

Ik kan alleen maar herhalen dat al de informaties zowel in het Nederlands als in het Frans aan 

het publiek worden gegeven.  Dit geldt wel te verstaan voor de folders, de voorstelling, het 

debat en de aanwijzingen.  Er is op elke wijkvergadering eveneens een aanwezigheid van 

Nederlands – en Franstalige politiemensen om de vragen van het publiek in de gewenste taal 

te beantwoorden.” 

 

In navolging van artikel 18 van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineerde 

wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT) stellen de plaatselijke diensten 

van Brussel-Hoofdstad de berichten en mededelingen die bestemd zijn voor het publiek in het 

Nederlands en in het Frans. 

 

Artikel 19 van de SWT bepaalt dat iedere plaatselijke dienst van Brussel-Hoofdstad in zijn 

betrekkingen met een particulier de door deze gebruikte taal gebruikt, voor zover die taal het 

Nederlands of het Frans is. 

 

Uit de meegedeelde inlichtingen blijkt niet dat aan de bepalingen van de SWT niet zou zijn 

voldaan. 

 

De VCT acht derhalve de klacht mits 1 onthouding van een lid van de Nederlandse afdeling, 

ontvankelijk maar niet gegrond. 

 

Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de heer Patrick Dewael , Minister van 

Binnenlandse Zaken en aan de klager. 

 

 

Met de meeste hoogachting, 



 

 

                De Voorzitter, 

 

 

 

 

       A. VAN CAUWELAERT-DE WYELS  


